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Usnesení z osmého zasedání zastupitelstva města
konaného dne 13. června 2012 od 18.00 hodin ve velkém sále Lidového domu v Kralovicích.

Zastupitelstvo města po projednání 
schvaluje:
103) Závěrečný účet města Kralovice za 
rok 2011 a souhlasí s celoročním hospoda-
řením za rok 2011 bez výhrad. 104) Roz-
počtové opatření města Kralovice č. 1/2012. 
105) Otevření kontokorentního úvěru ve 

výši 3 mil. Kč u České spořitelny, a. s., a 
jeho zajištění budoucími rozpočtovými 
příjmy města. 106) Mimořádnou splátku 
úvěru č. 127181179 vedeného u České spo-
řitelny, a. s., na výstavbu dvou bytových 
domů s 24 bytovými jednotkami v ulici 
Na Palcátech. Mimořádná splátka bude 

složena z vkladu města ve výši 600 000 Kč 
a vkladu Stavebního a nájemního družstva 
Kralovice – Na Palcátech. 107) Vyřazení a 
likvidaci nefunkčního, zastaralého a nepo-
třebného majetku města Kralovice v cel-
kové zůstatkové hodnotě 1 137 439,62 Kč. 
108) Uzavření smlouvy o dílo č. 2012.05.07 
s firmou CH Projekt Plzeň, s. r. o., na zpra-
cování realizační dokumentace na akci 
„Letní koupaliště Kralovice – redukova-
ná verze“. 109) Uzavření smlouvy o dílo 
na základě nabídky č. 2012.05.53 od firmy 
CH Projekt Plzeň, s. r. o., na zpracování 
realizační dokumentace na akci „Zateple-
ní stěn, výměna oken a dveří – Mateřská 
škola Kralovice“. 110) Uzavření smlouvy 
o dílo na základě nabídky č. 2012.05.54 od 
firmy CH Projekt Plzeň, s. r. o., na zpra-
cování realizační dokumentace na akci „MŠ 
Kralovice – hospodářský pavilon HP 155-
D – nová střecha“. 111) Uzavření darovací 
smlouvy s Plzeňským krajem převádějící 
do vlastnictví města nově vzniklý pozemek 
p. č. 6036/2 (oddělen z pozemku p. č. 6036) 
o výměře 2 m2 v k. ú. Kralovice u Rakovní-
ka. 112) Uzavření darovací smlouvy převá-
dějící do vlastnictví Plzeňského kraje nově 
vzniklé pozemky města p. č. 5531/4 o výmě-
ře 1 m2 a p. č. 5531/3 o výměře 3 m2 (oddě-
leny z pozemku p. č. 5484/10), vše v k. ú. 
Kralovice u Rakovníka.
Zastupitelstvo města volí:
113) V souladu s § 64 zákona č. 6/2002 Sb., 
o soudech, soudcích, přísedících a státní 
správě soudů a o změně některých dalších 
zákonů Jindřicha Pevného jako přísedícího 
u Okresního soudu Plzeň-sever.
Zastupitelstvo města ukládá:
114) Radě města Kralovice zajistit vyřízení 
všech bodů usnesení z dnešního zasedání 
zastupitelstva města. Termín: do příštího 
zasedání zastupitelstva města. Kontrola: 
v zastupitelstvu města.
Ing. Rudolf Salfický, starosta města 
Ing. Karel Popel, místostarosta města
Ověřovatelé zápisu: RNDr. Jiří Tišer, 
Bc. Jitka Schreiberová 

Noc kostelů 
poprvé i v Kralovicích

V pátek 1. 6. od 15,30 do 23,00 hodin pro-
běhla v kralovickém kostele sv. Petra a 
Pavla Noc kostelů 2012. Organizátoři 
– Římskokatolická farnost Kralovice a 
Občanské sdružení Gryspek – nabídli 
kralovické veřejnosti bohatý kulturní a 
vzdělávací program. Přestože Noc koste-
lů proběhla v Kralovicích poprvé, přišlo 
okolo 250 návštěvníků, kteří měli možnost 
sledovat vystoupení žáků základní školy 
a základní umělecké školy. Pro děti byla 
připravena komentovaná prohlídka kos-
tela, kterou vedla paní Jana Dientsbiero-
vá z Muzea a galerie severního plzeňska 
v Mariánské Týnici. Ve večerním pro-
gramu vystoupil Žihelský smíšený sbor 
a Prof. PhDr. Pavel Vlček měl přednášku 
o stavebním vývoji kralovického kostela. 
Přítomní se mohli seznámit s liturgický-

mi předměty a zájmu se těšilo Kralovic-
ké paládium, monstrance opata Jiřího 
Vašmucia z roku 1628.

Organizátoři využívali podpory Plzeň-
ského biskupství, které celou akci v našem 
kraji koordinovalo a vydalo i poutnický 
pas „Kralovice a okolí“, se kterým bylo 
možno navštívit šest kostelů na Kralo-
vicku. Celkem se do noci kostelů 2012 
v plzeňské diecézi zapojilo 122 kostelů, 
které navštívilo okolo 25 000 návštěvníků; 
to je o 40 kostelů více než v předchozím 
roce s dvojnásobným zájmem návštěvní-
ků. Čtvrtého ročníku se zúčastnily všech-
ny diecéze v České republice. Kromě 
Rakouska, Německa, České republiky a 
Slovenska se v letošním roce zapojilo do 
této rozsáhlé akce i Estonsko jako pozo-
rovatel.

Organizátoři Noci kostelů 2012 z plzeň-
ské diecéze se sešli v pondělí 20. června 
na Plzeňském biskupství s koordinátory 
projektu P. Krzysztofem a paní Majkou 
Lachmanovou, aby si vyměnili zkušenosti 
a získali novou  inspiraci pro další roční-
ky.

Noc kostelů 2013 se bude konat v pátek 
24. května. Po letošních zkušenostech hod-
láme v této započaté tradici pokračovat.

MVDr. Tomáš SouKuP, Jaromír NoVý
občanské sdružení Gryspek

V pátek 22. června Mons. František Radkovský, biskup plzeňský, vysvětil nově zřízenou kapli přiléhající ke kostelu Zvěstování Panny 
Marie v Mariánské Týnici. Tímto aktem byla korunována další etapa rekonstrukce barokní památky. Podrobnější informace na s. 2.

Toto číslo Kralovického obzoru vychází právě v den konání tradiční kralovické pouti. 
Ta letošní se od předchozích výrazně liší – vstup na hlavní sobotní program bude zdar-
ma. Zasloužila se o to řada sponzorů, jak velkých podniků, tak i drobnějších živnost-
níků. Poděkování vyslovujeme firmám HANSA, Skyline Optic Kralovice, ZT METAL 
Kralovice, SECO PNEU Kralovice, Truhlářství Peterka, JIPS Kralovice, AUTO CAR 
CENTRUM Kralovice, Kralovická zemědělská, Textile Washing Company, Autoško-
la – p. Frána, DYNAL Čistá, Zuzana Doležalová – Benzina Kralovice, Gambrinus 
Plzeň, ROCK RADIO, FM PLUS, generálním sponzorem je firma BECKER Bohemia. 
Přispělo i město Kralovice. Pořadatelé proto očekávají, že dnešní krásné letní odpo-
ledne si přijde do Kralovic užít více návštěvníků, než tomu bylo v létech minulých.

Právě probíhající výstavy
v Muzeu a galerii 

severního Plzeňska
Mariánská Týnice

Emila mEdková
fotografiE

Refektář, do 22. července

PavEl Bouda
oBraZy

Bořivoj rak
sochy

Kostel Zvěstování P. Marie, 
do 2. září
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MKo                                                                      ZPRÁVY Z RADNICE

rada města po projednání schválila:
Informace o občanech. * Žádost Mateřské 
školy Kralovice o ponechání sponzorských 
darů, které obdrží během roku 2012 a jejich 
využití na jimi pořádané akce. * Žádost 
Mateřské školy Kralovice o rozdělení hos-
podářského výsledku za rok 2011 do jed-
notlivých fondů. * Podání žádosti o účelo-
vou dotaci ve výši 29 035 Kč Ministerstvu 
dopravy ČR na zajištění jednotného pro-
středí pro fungování Centrálního registru 
vozidel na obecních úřadech obcí s rozšíře-

nou působností. * Upgrade internetových 
stránek města Kralovice a jejich doplně-
ní o funkcionalitu vismo Veřejné zakázky 
– Profil zadavatele. * Žádost zdravotní 
pojišovny Metal-Aliance o zábor veřej-
ného prostranství na náměstí Osvobození 
dne 18. 6. 2012 na akci zaměřenou k  pre-
venci a ochraně zdraví. * Žádost Čestmíra 
Pohanky o zábor veřejného prostranství 
před rodinným domem č.p. 418 v ulici Pod 
Kasárny za účelem stavebních úprav této 
nemovitosti. Zábor se povoluje v termínu 
od 24. května 2012 do 31. července 2012. * 
Žádost Miroslava Veruňka o zábor veřej-
ného prostranství před rodinným domem 
č. p. 25 v Markově ulici za účelem uložení 
plynové přípojky. Zábor se povoluje v ter-
mínu od 8. června 2012 do 17. června 2012. 

* Žádost Sboru dobrovolných hasičů Hra-
decko o zapůjčení dvanácti souprav lavic 
a stolů a dvou stanů na hasičské cvičení, 
které proběhne v Hradecku dne 14. čer-
vence 2012. * Žádost občanů Hradecka o 
zapůjčení dvanácti souprav lavic, stolů a 
dvou stanů na turnaj v nohejbalu, který 
proběhne v Hradecku dne 11. srpna 2012. 
* Žádost firmy HANSA Česko, s. r. o., 
o zapůjčení pěti souprav lavic a stolů na 
firemní akci, která proběhne  dne 7. červ-
na 2012. * Žádost obce Vysoká Libyně 
o zapůjčení deseti souprav lavic, stolů a 
dvou stanů  na slavnost k 675. výročí obce 
Vysoká Libyně, která se bude konat dne 
21. července 2012. * Žádost Petry a Jose-
fa Kolenových bytem Kralovice o dočasné 
umístění přečerpávací jímky a kanalizační 

přípojky do pozemku města p. č. 5484/1 
v ulici Petra Bezruče.
rada města vzala na vědomí:
Vyúčtování finančního daru předložené 
Hospicem sv. Lazara v Plzni. * Protokol 
o výsledku kontroly Základní školy Kra-
lovice, která byla provedena dne 19. 3. 
2012 Odborem školství, mládeže a sportu 
Krajského úřadu Plzeňského kraje. * Plán 
rozvozu kejdy Kralovické zemědělské a. s. 
pro rok 2012 předložený odborem životního 
prostředí MěÚ Kralovice.
rada města uložila:
Tajemníkovi MěÚ Kralovice, Bc. Pavlu 
Vránovi, vyřídit všechny výše uvedené  
body projednávané na  tomto zasedání rady 
města. Termín do 8. června 2012, kontrola 
v radě města.

Rada města 
se sešla na svém devátém letošním 
zasedání ve středu 30. května v 17 h 

na radnici v Kralovicích.

Městský kamerový dohledový systém 
(MKDS) byl v Kralovicích vybudován za 
účelem zvýšení bezpečnosti občanů, pre-
vence kriminality, potírání pouliční kri-
minality a dohlížení na veřejný pořádek 
v pozorovaných částech města. Systém 
je sestaven tak, aby byl schopen zobrazo-
vat a dokumentovat přehled o situaci na 
veřejném prostranství. Dále je schopen 
kontroly svých funkcí i kontroly činnosti 
obsluhy. Monitorováním MKDS je pro-
váděna kontrola nejrizikovějších míst na 
území města jak v denní, tak v noční době 
a zajištění bezpečné zóny pro pohyb obča-
nů města, dále dohled nad dodržováním 
obecně závazných právních předpisů a 

ochrana veřejného pořádku. Přispívá tudíž 
k ochraně a bezpečnosti osob a majetku či 
odhalování přestupků. Dále také MKDS 
slouží k záznamu protiprávního jednání 
přestupců či pachatelů. Napomáhá zjistit 
informace o případně vzniklých haváriích 
a živelných pohromách na území města 
pro včasné varování městských či kraj-
ských záchranných systémů a občanů 
města Kralovice. Řídící a vyhodnocovací 
pracoviště je umístěno na obvodním oddě-
lení Policie ČR. Společně s několika kame-
rovými body tvoří tento celek první etapu 
z celkového projektu kamerového systému 
v Kralovicích. 

První etapa byla dodána firmou EL 
– SIGNAL, spol. s r. o. Jedna z otočných 
kamer je umístěna na objektu základní 
školy s trajektorií pohledu na okolí školy 
a přilehlé parkoviště. Další otočné kamery 
jsou osazeny např. na objektu Střední ško-
ly Kralovice a na budově č. p. 1 na Masary-
kově náměstí, kde budou sledovat prostor 
náměstí, frekventovanou křižovatku a při-
lehlé prostory a ulice. Kamerový bod, osa-
zený dvěma statickými kamerami, je i na 
sloupu veřejného osvětlení poblíž nákup-
ního centra, kde bude sledován provoz na 
komunikaci včetně možnosti snímání SPZ 
hledaného či odcizeného vozidla. Kamery 
mají zastíněny diskrétní zóny, jako jsou 
okna bytů, hotelových pokojů apod.

Dlouhodobá snaha o získání prostředků 
na pořízení kamerového systému z různých 
zdrojů byla tedy nakonec úspěšná a poda-
řilo se získat je z již zmíněného dotačního 
programu Plzeňského kraje. Město se bude 
snažit nalézt zdroje i na pokračování tohoto 
projektu a v příštím roce se snad povede 
rozšířit městský kamerový dohledový sys-
tém i do dalších částí našeho města.

Kamerový systém dokončen
Město Kralovice spouští právě v těchto dnech do zkušebního provozu 
městský kamerový dohledový systém spolu s vyhodnocovacím pracoviš-
těm. Pořízení kamerového systému v celkové hodnotě 1,8 mil. Kč bylo 
umožněno díky tomu, že se městu podařilo získat dotaci z programu 

Plzeňský kraj – Bezpečný kraj.

Dne 30. 5. 2012 jsme se my, studenti 
Střední školy Kralovice, konečně dočkali 
dlouho plánovaného dvoudenního poby-
tu na Vzdělávacím semináři v koncent-
račním táboře Terezín, který se odehrál 
v tamním Středisku setkávání. I když 
jsme očekávali velmi smutný a tragický 
zážitek plný nových informací na téma 
Holocaust/Šoa a 2. světová válka, nikdo 
si to nedokázal tak barvitě představit, 
jaké to nakonec opravdu bylo. 

Když nás nás šikovný pan řidič Burda 
po dlouhé cestě vyložil před Magdeburský-
mi kasárnami, kde jsme byli celé dva dny 
ubytováni, padla na nás velice emotivní 
nálada. Ve městě Terezín to vypadalo, 
jako kdyby se zastavil čas. Jako kdyby celé 
toto místo bylo potaženo černou rouškou, 
nasáklou ještě dnes výkřiky utrápených 
vězňů. Při každém dalším kroku jsme si 
více a více uvědomovali historii tohoto 
města a při každém dalším pohledu jsme 
si představovali hrůzy, které se zde staly. 

Po příjezdu jsme vešli do půdních pro-
stor kasáren, kde si pracovnice Vzděláva-
cího střediska ověřila naše znalosti dané 
problematiky. Zopakovala nám veškeré 
důležité podrobnosti na toto téma, poskyt-
la všem velmi zajímavé informace a zod-
pověděla na naše doplňující otázky. Poté 
jsme si prošli celé město, navštívili všech-
na pietní místa a seznámili se s celou his-
torií Terezína. Viděli jsme například míst-
ní muzeum Ghetta, židovskou modlitebnu, 
prohlédli jsme si obrázky, které malovaly 
židovské děti, a v naprosté tichosti, plní 
zděšení, jsme prošli i Terezínským hřbito-
vem, krematoriem a pitevnou. 

Po psychicky velmi náročném dni jsme 
ještě shlédli zajímavý film Poslední motýl 
a se slzami v očích, naplněni lítostí a vzte-
kem k bestiálním událostem, které se zde 
odehrály, jsme ulehli do postelí v místech, 

kde ještě před sedmašedesáti lety byli stís-
něni židovští vězni. 

Druhý den nás čekalo neuvěřitelné 
shledání s pamětnicí, která zvěrstva Holo-
caustu v Terezíně přežila. Její srdceryvné 
povídání nás doslova ohromilo. Vyprávě-
la nám, jak se dostala do koncentračního 
tábora, jaké byly osudy její rodiny, v jakých 
hrůzostrašných podmínkách musela strá-
vit dlouhá léta za úporného hladovění, ve 
strachu, bezmoci a utrpení. Nakonec jsme 
ještě navštívili Malou pevnost Terezín, kde 
nás průvodce obeznámil s dalšími podrob-
nými informacemi. Měli jsme i možnost 
vyzkoušet si být zavřeni v celách bez jediné 
škvírky světla. 

Při procházení těchto prostor si člověk 
uvědomí, jak je důležité vážit si každo-
denních drobností, které dnešní lidé, pře-
devším mladí, už jen přehlížejí. Dnes už 

bohužel historii nikdo nezvrátí a nezmě-
ní. Důležité ale je, že nesmíme zapomí-
nat! Uvědomíme-li si své nynější hodno-
ty a postoje k určitým věcem, pochopíme, 
co je na světě nejdůležitější. Většině lidí 
dnes záleží jen na penězích, majetku, na 
tom, zda má soused hezčí auto, že tahle 
slečna má lepší práci. Zamysleme se, 
prosím, přece je nejdůležitější mít rodi-
nu, mít co jíst, kde bydlet a být zdráv. 
Prosím, nezapomínejme na oběti naší 
historie. Už nikdy se přece nesmí opako-
vat nelidské hrůzy, jako to bylo za doby 
2. světové války!

S úctou studenti SŠ Kralovice
Děkujeme našim skvělým paním uči-

telkám Bc. Simoně Duxové, Mgr. Evě 
Doležalové a Michaele Hemelíkové, které 
nám umožnily prožít tento nezapomenu-
telný zážitek, který se nám vryl do pamě-
ti a již nikdy nezmizí. 

Barbora BeRÁNKoVÁ
studentka SŠ Kralovice

Navštívili jsme Terezín...

Kaple v M. Týnici dokončena
V pátek 22. června Mons. František Rad-
kovský, biskup plzeňský, vysvětil nově 
zřízenou kapli přiléhající ke kostelu 
Zvěstování Panny Marie v Mariánské 
Týnici. Tímto aktem byla korunována 
další etapa rekonstrukce bývalého klášte-
ra, postaveného podle projektu slavného 
barokního architekta Jana Blažeje San-
tiniho.

Se stavbou kaple bylo započato v loň-
ském roce. Autorem projektu je ing. Ryneš, 
který se s úspěchem podílel již na před-
chozích etapách rekonstrukce Mariánské 
Týnice, finanční prostředky uvolnil Plzeň-
ský kraj.  Důvodem neobvyklé rekonstruk-
ce je skutečnost, že areál v Mariánské 
Týnici nebyl v době stavby před 250 léty 
zcela dokončen, a část vnějšího pláště 
kostela zůstala trvalým provizoriem. Po 
dokončení rekonstrukce kostela bylo nutno 
vyrovnat se i s tímto problémem. Zvoleno 
bylo řešení vycházející z původní Santini-
ho koncepce.                         Foto Karel RoM
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MKo                                                                 KAPIToLY Z HISTORIE

Už za necelý měsíc přivítá bývalá sla-
dovna pivovaru Chříč své nové náv-
štěvníky. Nebudou zde však obdivovat 
naklíčený slad, ale originální exponáty 
v nově vznikajícím regionálním muzeu. 
To vytváří občanské sdružení Propolis, 
které se již třetím rokem snaží zchátra-
lý pivovar přeměnit na kulturní a spo-
lečenské centrum zapadlého regionu. 
Muzeum každodennosti bude přibližo-
vat život lidí na vesnici v tomto regionu 
– co jedli, jak potraviny vyráběli, jejich 
oblečení a boty, jak si stavěli domy a 
obhospodařovali pole. Expozice budou 
zaměřeny na rodiny s dětmi, takže se 
návštěvníci můžou těšit na mnoho hra-
vých prvků a exponáty, které si budou 
moci vyzkoušet. V současné době jsou 
lidé unaveni přetechnizovanou dobou a 
hektičností a hledají, o co se opřít. Pro-
jektem Muzea každodennosti chceme 
lidem nabídnout návrat ke kořenům, 

TROFEO NIKÉ BOHEMIA 2012 je pro-
jekt zaměřený na podporu turistického 
ruchu v České republice. Hlavní myšlen-
kou je propagace jednotlivých krajů, měst 
a obcí na pozadí exkluzivních historických 
automobilů. Projekt spočívá ve „spanilé 
jízdě“ kolony dvou desítek historických 
vozidel  v čele se závodní Tatrou šestinásob-
ného vítěze rallye Paříž-Dakar pana Karla 
Lopraise, která proběhne ve dnech 27.–29. 
července 2012. Trasa mapuje během tří 
dnů řadu míst Plzeňského kraje atraktiv-
ních z hlediska domácího i zahraničního 
cestovního ruchu.

Celý projekt začíná v pátek 27. čer-
vence v 9.10 hod slavnostním startem na 
náměstí Republiky v Plzni. Následně nav-
štíví kolona významná centra Plzeňského 
kraje, ve kterých bude připraven zajímavý 
doprovodný program. Během první etapy 
se objeví v městě Plasy, Mariánské Týnici, 
Manětíně a Kladrubech u Stříbra. Během 
sobotního putování pak zavítá na zámek 
Nebilovy, do Velhartic, Rabí a odtud bude 

směřovat na zámek Kozel. Závěrečná etapa 
zmapuje jihozápadní oblast kraje, přijede 
potěšit přihlížející diváky do Chotěšova, 
Horšovského Týna, Švihova a Chlumčan. 
Cílovým městem je opět Plzeň, areál 
Plzeňského Prazdroje, kde spanilá jízda 
ukončí své 444 km dlouhé putování v neděli 
29. července v 15.40 hod.

Do čela kolony exkluzivních historic-
kých vozů se stejně jako v předešlých roč-
nících postaví Karel Loprais se závodním 
strojem Tatra. V koloně se mimo jiné před-
staví P. A. Barbier s vozem HUDSON 25 
Racer z roku 1912, Jiří  Krejsa  s  vozem 
LAGONDA (1933), Viliam Miklík s vozem 
AERO 1000S (1934), Ladislav Novák 
s vozem BENTLEY (1936), Jacques Les-
suer s vozem Grégorie Phaëton (1907), Vla-
dimír Kudrna s vozem ŠKODA POPULAR 
(1939) či Vladimír Koštial s vozem MER-
CEDES 170V vyrobeným v roce 1939.

Do Mariánské Týnice kolona dorazí 
v pátek 27. 7. v 11.10 a areál opustí ve 12.20 
hodin.

Historické automobily v Mariánské Týnici
V pátek 27. července mezi 11. a 12. hodinou zavítá do Mariánské Týni-
ce kolona historických automobilů, a to v rámci akce TROFEO NIKÉ 

BOHEMIA 2012.

V Kralovicích před sedmdesáti léty
O čem psal Kralovický obzor v létě válečného roku 1942

Dnem 15. června 1942 přeloženi byli 
služebně z Kralovic p. Dr. Šácha, okresní 
hejtman a rada politické správy, k zem-
skému úřadu v Praze, a p. Fr. Konipásek, 
komisař polit. správy, k okresnímu úřadu 
v Turnově. Po dlouhém působení v Kralo-
vicích srostli s naším okresem a rozuměli 
dobře jeho potřebám. Přejeme jim v jejich 
nových působištích mnoho zdaru. – Okres-
ním hejtmanem v Kralovicích jmenován byl 
p. Dr. Aug. Soumar, rada politické správy 
z Jílového, a p. Dr. Vadlejch z Pelhřimova 
komisařem polit. správy v Kralovicích. Pře-
jeme oběma pánům, aby se jim v Kralovi-
cích líbilo. (26. června)
V neděli 26. července o půl 3. hodině 
sehraje ochotnický spolek „Lidová scéna“ 
v Kralovicích na přírodním jevišti „Far-
ské zahradě“ Stroupežnického hru z ves-
nického prostředí „Naši furianti“. V této 
pečlivě nastudované hře účinkuje celkem 
na 50 osob. Jelikož o představení se jeví v 
široké veřejnosti nebývalý zájem, doporu-
čuje se P. T. obecenstvu, aby včas zaujalo 
svá místa. Příchod Novou ulicí. Vstupenky 
nejsou dány do předprodeje. (24. července)
Na rozcestí protektorátní silnice k nádraží 
a ke Kožlanům v Kralovicích, kde se už při-
hodilo mnoho srážek motorových vozidel, 
umístila správa silnic sloupové zrcadlo. Na 
kralovickém okrese je to novinka. Proto 
není chodce, který by šel mimo a nepodíval 
se, jak je vidět „za roh“. (24. července)
Ochotnický spolek „V. Hálek“ z Bukoviny 
sehraje v neděli 9. srpna 1942 v hostinci 

„U Vlků“ v Hradecku hru se zpěvy „U naší 
kapličky“. Začátek o půl 3. hod. odpol. a 
o půl 9. hod. večer. (7. srpna)
V době od 27. července do 5. srpna mohli 
spotřebitelé odebrat na zvláštní ústřižek 
1 lístku na brambory přídavek 1,5 kg bram-
borů. Jinak normální dávka bramborů na 
38. zásobovací období činí 1 kilogram týd-
ně. (7. srpna)
Podměstský rybník v Kralovicích je právě 
čistěn. Bylo toho jistě nutně třeba, protože 
tato páchnoucí louže byla ostudou Kralovic. 
(28. srpna)
V pátek odpoledne minulého týdne odjíždě-
la z Kralovic poslední skupina česáčů chme-
le. Mezi česáči byla řada nových lidí, kteří 
o česání chmele slyšeli pouze z doslechu. Po 
návratu jistě se každý pochlubí, jaká byla 
jeho pracovní výkonnost na chmelnici a 
kolik těch „věrteů“ za den natrhal. Skupi-
ny česáčů vedli staří osvědčení „paráci“.  
(28. srpna)
Skutečně v hodině dvanácté byla zachráně-
na nádherná stavba českého baroka, chrám 
v Mariánské Týnici. Když v roce 1920 zříti-
la se kopule chrámu, bylo velmi málo těch, 
kteří věřili, že tato vzácná památka bude 
někdy zachráněna. Ale co se zdálo neu-
věřitelným, splnila Jednota pro záchranu 
Mariánské Týnice, obětavě vedená arch. 
H. Zápalem. Jaké veké obnovitelské dílo 

bylo vykonáno, je patrno z tohoto struč-
ného výpočtu. Když po zabezpečovacích 
pracích byly získány dostatečné finanční 
prostředky, byly zahájeny obsáhlé práce 
obnovovací. Jak ohromné potíže bylo nut-
no překonat, je vidět z toho, že pouze leše-
ní stálo čtvrt milionu korun. Při práci bylo 
například nutno zvedat mohutné kamenné 
kvádry, vážící až 20 centů. Byly opatřeny 
nové římsy, plechové i taškové krytiny, 

doplněny chybějící části balustrády a všu-
de svítí nové stropy a omítka. Nádherné 
fresky obnovil akad. malíř Jelínek z Pra-
hy. V presbytáři byla obnovena klenba 
a 20 metrů vysoký malovaný oltář. Také 
ambity jsou už v původním stavu s rohový-
mi obrazy a byla obnovena i budova pro-
boštstsví. – Naše čtenáře bude jistě zají-
mati zpráva, že kníže Metternich věnoval 
celý objekt Spolku pro záchranu Marián-
ské Týnice a že právě v den konání letošní 
poutě byla již Mar. Týnice majetkem jme-
novaného spolku. Knihovní záznam byl 
proveden dne 3. září 1942. (11. září)

Takto vypadaly prvorepublikové trhy na kralovickém náměstí. Muzeum Mariánská Týnice

pohled na poctivou práci starých řeme-
slníků, komunitní život a samozásobi-
telství. 

První část expozic bude otevřena 
v rámci hudebního a divadelního festi-
valu Křič fest, který se bude v pivova-
ru konat 21. 7. 2012. Od 13 hodin začne 
odpolední program pro rodiny s dětmi 
složený z divadelních vystoupení, ver-
nisáží několika výstav ve sladovně, 
řemeslnými dílnami a písničkáři Mar-
tinou Trchovou a Jiřím Kovrzkem, od 
18 hodin se představí jedinečná diva-
delní skupina Tripitaka složená s herců 
vyrůstající bez biologických rodin a od 
19 hodin začnou večerní koncerty sku-
pin Ponožky pana Semtamuka, Znou-
zectnost, Jakub Noha band a Frajara 
putika. Věříme, že se bude na co koukat 
a co poslouchat. Těšíme se za měsíc na 
viděnou. 

oS Propolis, Chříč

OS Propolis zve na Křič fest v pivovaru Chříč

ShudbouzapamátkamiPlzeňskéhokraje2012
Kralovicko,Švihov







Sobota7.7.1218.00MariánskáTýnice,muzeum
ELBOLERO

jihoevropskáhudbaranéhoromantismu
účinkují

IvanaBilejBrouková–zpěv
aJanaSteidlKindernayová–romantickákytara



Sobota21.7.1218.00Potvorov,kostelsv.Mikuláše
ZHLUBOKOSTIVOLÁMKTOBĚ

duchovníhudbarenesance
souborhistorickéhudby

EnsembleDelectabilisřídíLukášVendl


Sobota4.8.1218.00Strážiště,kostelsv.Martina
HAYDNSCHUBERTDVOŘÁK

účinkuje

Sojkovokvarteto
MartinKosaMartinKaplan–housle,JosefFiala–viola

HanaVítková–violoncello


Sobota18.8.1218.00Kralovice,kostelsv.PetraaPavla
BAROKNÍTRUBKAAVARHANY

účinkují
ZdeněkŠedivý–trubka

MiroslavPšenička–varhany


Sobota1.9.1215.00hradŠvihov,gotickýšpýchar
HUDBANADVOŘEJAGELLONCŮ

souborstředověkéhudby
ArsCameralisřídíLukášMatoušek







Pořádá:SdruženíLochotínskýpavilonvespoluprácisŘímskokatolickoufarnostíKralovice,
MuzeemagaleriíMariánskáTýnice,MěstemKralovice,StátnímhrademŠvihovaPlzeňskýmkrajem



Sponzorují:Hansas.r.o.,Českédráhya.s.,K+Belektrotechniks.r.o.,
LékárnauAndělaStrážce,CukrárnauPešků,ObecPotvorov,RNDr.LiborFiala



lEtní kino kralovicE
Úterý a středa 3. a 4. 7. SIGNáL, ČR. * Čtvrtek a pátek 5. a 6. 7. LORAx, anim. pohádka. 
Sobota 7. 7. PROBUDíM SE VČERA, ČR. * Pondělí 9. 7. PŘíLIŠ MLADá NOC, česko- 
-slovenský. * Středa 11. 7. ČTYŘI SLUNCE, ČR. * Pátek 13. 7. KOCOUR V BOTáCH, 
anim. * Sobota 14. 7. TwILIGHT SáGA: ROZBŘESK – 1. ČáST, USA. * Pondělí 16. 7. 
PRCI, PRCI, PRCIČKY – ŠKOLNí SRAZ. * Úterý 17. 7. DOBA LEDOVá 4: ZEMě 
V POHYBU, anim. * Středa 18. 7. LABYRINT, ČR. * Pátek 20. 7. MISSION: IMPOSSIB-
LE – GHOST PROTOCOL, USA. * Sobota 21. 7. MODRÝ TYGR, Česko-Slovensko-
Německo. * Úterý a středa 24. a 25. 7. OKRESNí PŘEBOR – POSLEDNí ZáPAS PEPí-
KA HNáTKA, ČR. * Čtvrtek 26. 7. MUŽI V ČERNÉM 3. * Pátek 27. 7. LíBáŠ JAKO 
ĎáBEL, ČR. * Sobota 28. 7. ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 3. * Úterý 31. 7. BITEVNí LOĎ, 
akční sci-fi. Představení začínají ve 21.30 h.
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… výsledkový souhrn

Sportovní zpravodajství připravuje
Karel POPEL

… jednou větou

…výkon měsíce

Turistický závod: Obhajoba se povedla
Mikulášovice, Kralovice –  Mistrovstvím republiky skončila první polovina sezony v turistických závodech.

Domácí šampionát proběhl v sobotu 
16. června v Mikulášovicích (o. Děčín). 
Závodilo se za velkého tepla a na trati 
doplatili žáci na chybu rozhodčích, kteří 
nedostatečně označili azimutový úsek.

Kralovice vybojovaly čtyři medaile (dvě 
stříbrné, dvě bronzové), na tu nejcennější 
ale tentokrát nikdo nedosáhl. Podařilo se 
to ale v hodnocení žákovských kategorií 
– v součtu pěti nejlepších výkonů Kralovi-
ce triumfovaly v konkurenci dvou desítek 
oddílů.

V celkovém pohárovém pořadí (seri-
ál tvoří tři samostatná klání a mistrov-
ství republiky, započítávají se tři nejlepší 
výsledky) vybojovaly Kralovice rovněž 
čtyři medaile. A stejně jako před rokem 
ovládly pořadí žákovských týmů (tzv. Bílý 
pohár). Prvenství přitom získaly ještě 
přesvědčivěji než před rokem! V průběhu 
sezony naši závodníci, které připravují Jit-
ka a Vašek Staňkovi, ani jednou nepustili 
na první místo nikoho jiného.

Oproti původním předpokladům by se 
mělo konat v září i mezinárodní mistrov-
ství, na kterém si vybojovalo právo účasti 
dvanáct Kralovičáků.

Kralovice (na snímku výprava při třetím pohárovém klání v Malenovicích, vzadu Václav 
a Jitka Staňkovi, kteří závodníky připravují) obhájily prvenství v hodnocení žákovských 
týmů v Českém poháru v turistických závodech. Foto Karel PoPeL

FOTBAL: I. B třída, muži A v. Doubravka 
B 4:1 (Kozel 2, Růžek, Volín ), v. Manětín 
4:2 (Růžek 2, Hyneš, Kozel), v. Druztová 
0:1, celkově 8. místo (bilance  26 – 12 1 1 
12, skóre 56:55, 39 b.). IV. B třída, muži B 
v. D. Bělá B 3:0, v. Hadačka 3:3 (PK 3:4), 
v. Kunějovice 6:2, celkově 3. místo (bilance 
20 – 13 0 3 4, skóre 101:42, 42 b.). Krajská 
soutěž dorostu, sk. A v. SŠ Plzeň B 2:5, v. 
Stříbro 3:8, v. Rokycany B 6:2, celkově 8. 
místo (bilance 26 – 12 1 1 12, skóre 90:83, 
39 b.). Okresní přebor st. žáků v. Chotíkov 
5:0, v. Kožlany 1:4, v. D. Bělá 5:0, celkově 
1. místo (bilance 20 – 18 1 1, skóre 136:28, 
55 b.). Okresní přebor přípravek v. Tlučná 
1:6, v. Trnová 6:2, v. Vejprnice 6:4, celkově 
8. místo (bilance 20 – 6 2 12, skóre 64:120, 
21 b.).
ORIENTAČNí BěH: MČR sprint (Děčín, 
1. 6.) – ktg. D16 38. Magda Hanáková, H18 

23. Šlajs, H20 22. Pova, MČR krátká tra 
(Roztoka, 10. 6.) – D16 6. Magda Hanáková, 
49. Lavičková, žebříček (N. Bor, 2. 6.), kla-
sická tra – D12C 15. Šlechtová, 30. Mud-
rová, D14B 10. Biersaková, 37. L. Hanáko-
vá, D16A 12. Magda Hanáková, D16 B 13. 
Lavičková,  H18B 2. Šlajs, H20A 27. Pova, 
H20B 4. Vištejn, krátká tra – D12C  23. 
Mudrová, 28. Šlechtová, D14B 36. L. Haná-
ková, 39. Biersaková, D16A 13. Magda 
Hanáková, D16B 14. Lavičková,  H18B 5. 
Šlajs, H20A 18. Pova, H20B 2. Vištejn (vš. 
Kometa Kralovice).
TURISTICKÝ ZáVOD: Třetí závod ČP 
(Malenovice, 9. 6.) – nejml. žákyně (20 záv.) 
11. V. Staňková, 17. E. Popelová, nejml. žáci 
(23) 1. Lukáš Sládek, 2. Adam Tupý, 4. M. 
Stejskal, ml. žákyně (27): 3. Kateřina Žit-
ková, 6. K. Šteflová, 7. K. Posledním, ml. 
žáci (15): 2. Ondřej Staněk, 10. M. Zeman, 
st. žáci (21): 13. F. Staněk, 20. Matěj Štefl, 
ženy A (17): 10. V. Kupková, muži A (25): 2. 
Václav Staněk, 14. Lukáš weis. Mistr. ČR 

Kralovické fotbalové béčko (tmavší dresy) zdolalo v jednom ze svých posledních zápasů 
sezony 2011/12 rezervu Dolní Bělé 3:0. Foto Karel PoPeL

BASKETBAL: Dvaapadesát týmů v deseti 
kategoriích se zúčastnilo sedmého ročníku 
Memoriálu Katky Šlikové ve streetballu;  
klání, které proběhlo na hřišti s umělým 
povrchem u základní školy, uspořádal DBK 
Kožlany/Kralovice.
FOTBAL: S náskokem šesti bodů vyhráli 
okresní fotbalový přebor karlovičtí starší 
žáci; k výhře dovedli tým trenéři Schott, 
Blahník a Lejček.
VOLEJBAL: Okresní přebor v minivolej-
balu trojic proběhl v květnu na antukových 
kurtech u kralovické sokolovny; bohužel se 
k účasti přihlásily jen tři týmy pořadatel-
ského VK Kralovice.

Své mistrovské soutěže skončili fotbalisté, 
domácí šampionát a uzávěr seriálu České-
ho poháru byl i v programu turistických 
závodů. Okresní přebor absolvovali i malí 
volejbalisté, pro basketbalisty byl svátkem 
další ročník Memoriálu Katky Šlikové ve 
streetbalu. Domácí šampionáty na krátké 
a klasické trati mají za sebou i orientační 
běžci. Za šesté místo na krátké  je za výkon 
měsíce vyhodnocena magda hanáková.

(Mikulášovice, 19. 6.) – nejml. žáci (11 star-
tujících) 2. Tupý, 3. L. Sládek, 7. Stejskal, 
ml. žákyně (14): 10. K. Žitková, 11. Šteflo-
vá, 14. Poslední, ml. žáci (12): 4. Zeman, 
5. O. Staněk, st. žáci (14): 7. Matěj Štefl, 
8. F. Staněk, ženy A (13): 6. Braunová, 13. 
V. Kupková, muži A (19): 3. weis, 6. V. Sta-
něk, 7. Mirosl. Štefl, ženy B (11): 2. Jana 
Žitková. Pořadí v Bílém poháru (žákovské 
kolektivy – 21 oddílů): 1. Kralovice 451,7 
b., 2. Orlová 440,5, 3. Pacov 420,9. Pořa-
dí v Červeném poháru (dorost a dospělí 
– 21): 1. Kralupy 481,8 b., 2. Orlová 472,1, 
3. Fr.-Místek 466,2,… 5. Kralovice 458,1. 
Celkové pořadí ČP 2012 – nejml. žákyně 
(31): 1. Šebestová (Rapšach) 300 b.,… 12. 
V. Staňková 95,6, 15.–16. Popelová, 38,8, 
25.–31. Veruňková 0, nejml. žáci (33): 1. 
L. Sládek 299,1, 2. Tupý 280,2,… 5. Stejs-
kal 242,3, 26. J. Štefl 11, ml. žákyně (36): 
1. Círalová (Rapšach) 286,7,… 5. Šteflová 
266,8, 6. K. Žitková 247,9, 14. Poslední 220, 
ml. žáci (27): 1. O. Staněk 291,4,… 7. Zeman 
246,2, st. žáci (28): 1. Šebesta (Rapšach) 
284,7,… 8. F. Staněk 215,4, 18. Matěj Štefl 
109,2, ženy A (28): 1. E. Čokrtová (Č. Brod) 
299,5,… 13. Braunová 165,1, 15. V. Kupková 
146, muži A (41): 1. Procházka (Kralupy n. 
V.) 298,1,… 3. V. Staněk 274,4, 4. weis 162,5, 
19. Mir. Štefl 172, 39. Popel 37,1, ženy B (14): 
1. Vejrostová (Kralupy n. Vlt.) 293,8,… 4. J. 
Žitková 278,3. Bílý pohár (29): 1. Kralovice 

1367,7 b., 2. Pacov 1331,8, 3. Orlová 1326,0. 
Červený pohár (29): 1. Kralupy 1421,6 b., 
2. Orlová 1420,9, 3. Palkovice 1395,3,… 11. 
Kralovice 1109,4.
VOLEJBAL: okresní přebor trojic žáků 
(Kralovice, 10. 6.) Lvi v. Tygři 2:0 (19,14) 
a 2:0 (10, 14), v. Medvědi 2:0 (8, 22) a 2:0 
(12, 9), Medvědi v. Tygři 2:1  (-7, 17, 12) a  
Medvědi 2:0 (12, 14). Pořadí 1. 1. Lvi 8 b., 2. 
Tygři 5 b. (sety 3:6), 3. Medvědi 5 b. (sety 
2:7). Sestavy – Lvi: O. Staněk, J. Halley, 
J. Tomášek,  Tygři: L. Sládek, A. Tupý, D. 
Peroutka, Medvědi:  M. Stejskal, J. Dufek, 
L. Císař (vš. VK Kralovice).

Sedmého ročníku Memoriálu Katky Šlikové ve streetballu se na hřišti u kožlanské 
základní školy zúčastnilo přes padesát týmů. Foto Karel PoPeL

IX. ročník 

MTB MaraTonu 
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